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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/07/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moisés Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Em atenção ao artigo 38 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Cabrais, o atual 

presidente, vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, renunciou ao cargo de 

Presidente da Mesa Diretora passando a coordenação dos trabalhos da presente 

sessão ao Vice-Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal. Assumindo a presidência 

desta sessão ordinária, o Senhor Presidente, Vereador Zauro Arreal, invocou a 

proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da presente Sessão.  

Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada 

a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao 

vereador Pedro Henrique Gewehr que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 018/2023 do dia 

26/06/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Jonas Arreal - 

Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste de casa. Parabenizou os 

empossados do Parlamento Juvenil, os pais, os professores que se envolveram no 

projeto. Noutro assunto, o vereador falou que quando apresentou suas emendas 

impositivas recebeu inviabilidade técnica e que na mesma época falou que era 

preciso atender as demandas da população, então foi feito um ofício ao Executivo 

para que atendesse essas emendas impositivas. Uma dessas emendas impositivas 

foi atendida, sendo instalado um novo reservatório de água na Linha Faxinal 

beneficiando assim a comunidade. Disse que juntamente com o vereador Pedro 

esteve a convite do vice-governador do estado Gabriel Souza, em Porto Alegre no 

dia 29 de junho o mesmo lhes disse que está reunindo lideranças regionais e 

municipais para ouvir as demandas e as situações nas regiões do município. No dia 
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16 de junho o vereador Pedro, representando o MDB de Novo Cabrais esteve na 

reunião da coordenadoria em Santa Maria onde foram destacados projetos que são 

necessidades regionais, onde se tem uma atenção maior a segurança e pedindo 

monitoramento nos municípios, aos hospitais da região, demandas que se organizou 

entre os doze municípios da região. Além disso, foram organizadas três demandas 

principais para se desenvolver no município de Novo Cabrais tendo que ser em 

aspecto estadual, como em estradas, colégios e estruturas estaduais. Disse também 

que durante o encontro com o vice-governador foi recebida a prioridade número um 

que é de asfaltamento da estrada da localidade do Cortado. Com o ingresso de R$ 4 

bilhões de reais da privatização da Corsan entrando nos cofres do estado, terão 

investimento. O vereador destacou que o vice-governador leu e comentou sobre 

todas as demandas que foram solicitadas pelos municípios que se faziam presente. 

Disse o seguinte: “Agiliza pelo município o projeto técnico “Atualização do Projeto 

Técnico”“. Disse que foi bem debatido e não há nenhuma garantia de que saia o 

asfaltamento, mas a probabilidade aumenta se o município fizer e atualizar o projeto 

técnico. Falou também que o Executivo entrou com um pedido de audiência para 

fazer a municipalização dessa estrada, que o vereador juntamente com o colega 

Pedro estiveram conversando com o prefeito que esse projeto está tranquilo de se 

fazer porque o estado é consensual à municipalização da estrada do Cortado, mas 

que sugeriu ao prefeito que nesse momento não apenas faça uma parceria e uma 

cooperação com o governo do estado e com o DAER. Disse também que se precisar 

do projeto, a prefeitura terá que contratar uma empresa pra fazer isso, e que vão 

defender junto ao governo. //Aparte: Veredor Zauro Arreal – Falou que das inúmeras 

vezes que foi pedido o asfaltamento via estado, sempre foi dito que não há verba e 

condições de o estado fazer e que em sua ida a Brasília foi atras da solução e a 

única maneira é municipalizar a estrada do Cortado. //. O vereador Jonas disse que 

se está sendo ido atrás para que se resolva isso e que o fato novo em favor é a 

injeção de R$ 4 bilhões para investimentos no estado e que se não acontecer agora, 

irá logo mais a frente, pois se tem parcerias dentro do governo e do DAER para que 

isso aconteça. Outra demanda que o vereador falou foi do pedido de um acesso 

lateral com redutor de velocidade na entrada da Escola Teófilo, Linha Pfeiffer, e um 

auditório na Escola Ruy Barbosa, pois não se tem nenhum espaço assim 
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em Novo Cabrais. Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos os 

presentes e a quem assiste pelas redes sociais. Agradeceu a administração pela 

resposta de seu pedido n°007/2023 sobre as obras na Avenida 28 de Dezembro, 

mas que continuará acompanhando e fiscalizando para que essa obra seja 

concluída dentro dos prazos. Parabenizou os eleitos para o Parlamento Juvenil. 

Disse que esteve no dia 16 de junho em Santa Maria na reunião coordenadoria 

representando o Partido MDB de Novo Cabrais onde foram debatidos assuntos que 

seriam levados ao vice-governador e às demais autoridades em Porto Alegre no dia 

29/06/23.  Falou da importância do encontro com o vice-governador Gabriel Sousa, 

com o Secretário de Assistência Social Beto Fantinel, Anderson coordenador da 

Região Central e Chefe para Assuntos do Interior da Casa Civil, com prefeitos, 

vereadores e presidentes de partidos do MDB. Destacou a importância dessa 

reunião para melhorias em nosso Município. Além da grande chance do 

asfaltamento do Cortado e obras na Ruy Barbosa, também ao acesso ao colégio 

Teófilo será de grande importância, visto que já se teve acidentes graves naquela 

altura da faixa. Outro assunto que o vereador falou foi sobre a sobra de mais R$ 40 

mil reais que será para aquisição de mais brinquedos para compor a pracinha, e que 

os brinquedos já instalados serão liberados para o uso na próxima semana, sendo 

anunciado pelas redes sociais. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa - 

Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna inicialmente aos jovens 

vereadores que foram diplomados no presente dia, anterior a esta sessão, em 

especial o aluno Denis Bataioli de Arreal que é seu afilhado na segunda edição do 

parlamento juvenil. O vereador Claudemir convidou para a festa da comunidade São 

Cláudio que acontecerá dia 09 de julho de 2023, que iniciará às 06 horas com 

alvorada festiva, às 10 horas a missa festiva, às 11 horas início do almoço com 

sopa, churrasco, galeto, linguiça, arroz, massa, variedades de saladas, cuca, pão de 

amendoim e sobremesas. Às 15 horas será o início do baile com a Banda Arte Livre 

e durante toda a tarde haverá boa copa e cozinha e muita diversão. O vereador 

informou que o almoço será o valor de R$ 35,00 (trinta e cinco reais) e agradeceu a 

presença de todos em nome do Hélvio, do conselho, do seminarista Tiago e 

festeiros Zonira Michels, Fernando Nitz, Márcio Quoos, Cláudia dos Passos, Vladimir 

Ferraz, Lucimara Streck, Eliseu Furlan e Silvia Furlan. Vereador Moisés Cerentini - 
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Cumprimentou todos os presentes e ocupou a tribuna para reforçar a indicação nº 

011/2023, de sua autoria, para que a administração juntamente com a secretaria 

competente estude a possibilidade de confecção de placas indicativas, pelos os 

alunos da rede municipal de ensino, para o interior de Novo Cabrais. O vereador 

Moisés justificou que a presente indicação consiste no reforço a uma indicação de 

colegas vereadores, já apresentada nesta casa, e, pensando no desenvolvimento de 

conhecimento dos alunos quanto às localidades, suas estradas e corredores do 

município, servindo já para visitantes que passam pelo interior de Novo Cabrais, 

protocolando esta indicação para que o Executivo Municipal e a referida secretaria 

estudem sobre a confecção dessas placas pelas escolas e ou estudantes. O 

vereador disponibilizou-se a ajudar com o corte das placas sem custo algum, após a 

compra do material, se assim o executivo desejar. O vereador Moisés também falou 

sobre o acontecimento de um vazamento na localidade de Cortado que poderia ter 

resultado em um grande prejuízo porque a municipalidade não realizou a contenção 

devida. Em vista disto o parlamentar tentou fazer uma ligação ao secretário 

municipal de obras, André, com o qual não conseguiu conversar e então o secretário 

municipal de agricultura, o senhor Alexandre de Franceschi, se prontificou a fazer a 

remoção dos resíduos e dar o devido destino. Agradeceu ao Alexandre que foi 

pontual e prontifico para que a situação fosse resolvida e destacou na tribuna a 

esperança de que numa próxima ocorrência a situação seja solucionada logo para 

que não haja mais danos à natureza e às pessoas, deixando assim seu 

descontentamento. Outro assunto foi sobre um serviço prestado ao posto de saúde 

da sede, destacando não saber sobre o contrato, mas que ao sair na rua se vê que a 

prefeitura fez uma distribuição de energia para ligamento de ar para não 

sobrecarregar os fios, onde que não houve problemas. Mas para o posto de saúde 

da sede foi contratada outra empresa que não completou o serviço e está ocorrendo 

uma sobrecarga na rede elétrica, cobrando que se a prefeitura já realizou o 

pagamento e o contrato exige que o trabalho seja concluído, então que a 

administração entre em contato e informe a referida empresa que deve aprontar o 

serviço porque rede elétrica não é tão simples e podem acontecer acidentes mais 

graves como um incêndio. Falou também sobre a iluminação, que protocolou na 

secretaria de obras há mais de três meses e indiciou os nomes, mas que a equipe 
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ainda não realizou os reparos e os vereadores estão sendo cobrados sobre isso e a 

prefeitura parece não estar tentando resolver, destacando saber que outros 

vereadores também estão cobrando sobre as fluorescentes há tempo e não está 

sendo conservado o já colocado. Finalizou dizendo que se tem taxa para se 

regularizar que assim seja feito. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: Indicação N° 011/2023, de autoria do Vereador Moisés Cerentini - Que a 

administração juntamente com a secretaria competente estude a possibilidade de 

confecção de placas indicativas, pelos os alunos da rede municipal de ensino, para o 

interior de Novo Cabrais. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº 072/2023 - Autoriza 

abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro e por Redução. 

APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 073/2023 Autoriza abertura de Crédito 

Suplementar por Excesso de Arrecadação. APROVADO. PARECER N. 19.199 - 

Processo de Contas de Governo dos Administradores do Executivo Municipal de 

Novo Cabrais, referente ao exercício de 2015. Falhas formais e de controle interno. 

Recomendação. Parecer Favorável está disponível para comissão de Orçamento 

finanças e tributação elaborar seu parecer, assim para que os demais vereadores 

também tenha conhecimento. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Maiquel 

Butzke – Cumprimentou todos os presentes e usou a tribuna para justificar sua 

renúncia ao cargo de presidente da Câmara na presente sessão. Agradeceu a 

oportunidade que teve em presidir o legislativo de Novo Cabrais nos últimos seis 

meses, assim como também agradeceu os funcionários Eduarda, João, Júlia e 

Elisângela dizendo que foi muito bom trabalhar com os mesmos. Salientou que por 

motivos pessoais e por novos desafios decidiu fazer a renúncia, acreditando que 

sobrará um bom tempo para trabalhar nas comunidades que é algo que também 

gosta de fazer e registrou sua certeza na condução legal pelo próximo presidente, 

que dará sequência de um bom trabalho que vem sendo feito. Relatou que como 

presidente foi muito feliz porque o momento lhe abriu caminhos, comentando que 

suas viagens à Porto Alegre trarão boas coisas ao município, destacando que não 

só por estar no cargo máximo do legislativo municipal mas a partir do momento que 

assumiu a direção conseguiu dar uma ênfase maior e chegar  alguns lugares que 

ainda não havia conseguido. Finalizou agradecendo aos que o elegeram como 

presidente da mesa diretora e desejou uma boa sorte ao próximo vereador que 
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assumirá o cargo. Vereadora Angela Dumke – Cumprimentou a todos os presentes 

e a quem assiste de seus lares. Parabenizou os jovens vereadores que receberam a 

diplomação, as escolas pela organização do pleito e as famílias pelo apoio aos 

candidatos, em especial a sua afilhada Bianca Bordignon. A vereadora 

cumprimentou ao vereador Maiquel pelo tempo em que presidiu a casa. Falou que 

esteve visitando o CRAS e viu o empenho de todos para o andamento dos trabalhos 

realizados com os grupos, pois são atendidas as crianças do PETI, o PROJOVEM, o 

GRUPO DE MÃES, as AMIGAS VOLUNTÁRIAS e os GRUPOS DA TERCEIRA 

IDADE. Parabenizou a secretária Damiana e a todos os funcionários que 

organizaram o arraial para todos os grupos que participaram. Destacou o grande 

evento que foi o baile da Terceira Idade, o Grupo Novas Amizades que sempre trás 

pessoas de municípios vizinhos para esse evento. Disse que na última semana 

acompanhou o Grupo Afro Revelação até Cachoeira do Sul onde foram convidados 

pela vereadora Telda Assis para uma reunião com palestra antirracismo histórica 

cultural com a Deputada Federal e Socióloga Reginete Bispo, destacou a 

importância de o grupo estar organizado, pois além desse já surgiram outros 

convites para o grupo participar de eventos. Falou da resposta que veio ao colega 

Pedro, dizendo que por ser moradora daquela rua entende os transtornos, mas 

salienta que uma obra assim demore por ter de ser feita uma boa base, e que o 

município conta com a mão de obra reduzida de servidores, que nem sempre se 

consegue serem retiradas as pedras visto que às vezes as máquinas também dão 

problema, e que para uma obra ser bem executada as vezes acaba por demorar 

mais tempo. Em relação à iluminação pública falou com o secretário André onde o 

mesmo relatou estar acompanhando o eletricista para que os trabalhos não parem, 

destacando que no dia estavam fazendo os consertos na localidade de Cerrito e 

assim se deslocarão para localidades que precisam. Vereador Zauro Elias de 

Arreal – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelas redes sociais. 

O vereador parabenizou o vereador Maiquel pelo tempo em que presidiu na casa. 

Agradeceu aos diretores, alunos e funcionários dos colégios que se empenharam 

para que acontecesse a segunda edição do Parlamento Juvenil. A casa está sempre 

aberta para acompanhar e auxiliar o que precisar. Parabéns a todos os vereadores 

juvenis em especial meu afilhado Jose Calonti. Falou sobre o asfaltamento da 
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estrada da localidade do Cortado, que é reivindicação de muito tempo junto aos 

órgãos competentes, é bom ver mais vereadores engajados na luta, onde destacou 

que a mesma pertence ao DAER então do estado, mas que o estado não mantém e 

não contribui financeiramente ficando tudo a cargo do município. Disse que por ser 

uma estrada bem firme e com uma base bem feita, se torna difícil para o maquinário 

do município consertar e conservar. O vereador falou que esteve presente no baile 

da Terceira Idade e destacou que foi um grande evento, parabenizou o CRAS, o 

Grupo Novas Amizades, a presidente Marlene e a todos que colaboraram 

para essa festa. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: O vice-presidente, vereador 

Zauro, comunicou que em atenção à renúncia do Vereador Maiquel Andriel Seckler 

Butzke ao cargo de presidente da mesa diretora, conforme Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Vereadores de Novo Cabrais, fica designada eleição 

suplementar para compor o cargo por hora vago de Presidente da mesa diretora que 

realizar-se-á na próxima sessão ordinária, conforme artigo 42 do Regimento Interno 

da Casa. Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h30min, a 

qual foi coordenada pelo Vice-Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal, e 

secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz Scheffel, a qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 10 de julho de 

2023 às 18h00min. 

 
Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 
 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                     Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 
 
 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke                                    Ver. Moisés Cerentini 
 
 
 

Ver. Pedro Henrique Gewehr                                            Ver. Silomar Garcia Silveira 
 

Ver. Zauro Elias de Arreal 
Presidente em exercício 

 


